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VERBALE nr. 6 DEL 17-04-2008 
 

 In data 17-04-2008 alle ore 21,00, presso la sala SOLEVOL, Via Belvedere, 15 a Lecco, si è 
riunito il Direttivo dell’Associazione, convocato a norma di statuto, per discutere del seguente 
ordine del giorno: 
1 Rapporti con Agd Lombardia 
2 Genova  
3 Preparazione incontro direttivo giovani 
4 Iniziative giornata mondiale diabete – novembre 2008 
5 Campo scuola 
6 Progetto sostegno famiglie e diabetici 
7 Comunicazioni varie 
 
Presiede la riunione il Presidente ROSSETTI GIOVANNI ANOA 
Sono presenti i signori: 
1 ANGELI MARCO 
2 BRUGNOLI FRANCO 
3 CURIONI GIAN LUIGI 
4 VALNEGRI ALESSANDRO 
5 MONTICCIOLO CLARA 
6 PASSADOR ROBERTO 
7 ROSSETTI GIOVANNI ANOA 
8 SECOMANDI BERNARDINO 
 
Risultano assenti i signori 
1 BONACINA GRETA 
2 GILARDI SONIA 
3 ISACCHI SABRINA 
4 VALSECCHI MATILDE 
5 RODANO’ FRANCESCO 
Sono presenti inoltre i Signori Boriello e la signora Mangili Anna Maria 
Essendoci il numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta 
Verbalizza la segretaria Monticciolo Clara 
 
1 Rapporti con AGD LOMBARDIA 
Prende la parola il presidente che da lettura della email giunta da Agd Lombardia che qui appresso 
si trascrive. 
Caro Giovanni,scusa se abbiamo impiegato tanto tempo a risponderti, ma il CD non si riunisce 
molto spesso . 
Dopo aver attentamente valutato il contenuto della tua lettera in sede di C.D., dal quale è emersa 
la nostra precisa volontà e disponibilità a proseguire con voi il rapporto di affiliazione nella 
massima chiarezza, cancellando possibili sospetti di prevaricazione o scorrettezza nei vostri 
confronti, in quanto riteniamo prevalente la collaborazione tra le nostre associazioni sia a livello 
locale che regionale, al fine di raggiungere una sempre maggiore rappresentanza nei confronti 
delle istituzioni, a vantaggio dei nostri associati e delle loro famiglie.  
Con questo spirito, la AAGD Lombardia è pienamente disponibile al nuovo patto di intesa da voi 
suggerito con le seguenti precisazioni:  
a. Il rapporto di affiliazione alla AAGD Lombardia da parte di AGD Lecco non comporta alcun 
versamento di contributo in denaro a favore di AAGD Lombardia. 
b. AAGD Lombardia comunicherà direttamente alla AGD Lecco le proprie iniziative e trasmetterà 
copia delle lettere informative inviate ai propri associati. 
c. AGD Lecco si impegna a trasmettere ai propri associati le comunicazioni ricevute da AAGD 
Lombardia nella forma integrale di ricevimento. 
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d. L'eventuale partecipazione di associati alla AGD Lecco ai campi o altri eventi promossi dalla 
AAGD Lombardia è condizionata alla trasmissione dei dati personali del proprio associato e dalla 
relativa liberatoria al trattamento dei dati personali, in applicazione delle procedure assicurative, 
nel rispetto delle vigenti normative sul trattamento dei dati personali (privacy). 
e. L'associato AGD Lecco che dovesse partecipare ai campi o altri eventi promossi dalla AAGD 
Lombardia non potrà godere  dell'eventuale trattamento di maggior favore economico riservato 
dalla AAGD Lombardia ai propri associati, differenti soluzioni di partecipazione saranno pertanto 
negoziate tra le parti per i singoli eventi.  
Sono certa che le doverose precisazioni sopra esposte avranno il vostro consenso, nel caso, siamo 
comunque disponibili alla stesura del nuovo patto di intesa auspicato, da formalizzare nelle forme 
dovute, per una rinnovata collaborazione nel rispetto delle reciproche finalità sociali. 
In attesa, esprimo i più cordiali saluti, da estendere anche ai tuoi collaboratori. 
Il Presidente  
Miriam Pirotta Da Re 
 
Rispetto alle richieste esposte nella lettera di Agd Lombardia il direttivo decide quanto segue: 
a. non si ritiene utile “affiliarsi” a Agd Lombardia in quanto rappresentativa solamente di se 
stessa. Non esiste un momento di confronto tra le varie AGD per le decisioni o un comitato 
esecutivo rappresentativo; 
b.  Se AGD Lombardia vuole continuare a trasmettere sue notizie e informazioni a AGD Lecco può 
farlo,  
c. il direttivo di AGD Lecco deciderà se trasmettere le notizie ricevute da AGD Lombardia ai propri 
soci; 
d - e. la partecipazione ai campi organizzati da AGD Lombardia è una libera scelta degli soci AGD 
Lecco, con le norme dettate da detta associazione; 
 
Durante la discussione è emersa la necessità comunque di creare a livello di regione un comitato di 
coordinamento della varie associazioni di giovani diabetici, in stretta collaborazione anche con 
AGD ITALIA. Il Presidente prenderà contatti con le altre AGD per coinvolgerle in questo progetto 
soprattutto per uniformare le azioni a livello regionale e permettere una vera rappresentanza verso le 
istituzioni e gli organi (Regione Lombardia-Servizio Sanitario- Ufficio Scolastico Regionale). 
 
2 Genova  
Passador comunica gli orari per la giornata del 20-04-2008 a Genova: 
partenza ore 6,00 dal Piazzale di fronte all’H Manzoni di Lecco 
arrivo a Genova ore 9,30-10,00 
visita alla Città dei Bambini 
pranzo con prove glicemiche 
ore 14,30 visita all’Acquario di Genova 
ore 17,00 partenza per il rientro. 
Il Direttivo si augura che la giornata sia un’ulteriore occasione che permetta ai ragazzi di 
socializzare e condividere la propria esperienza. 
 
3 Preparazione incontro direttivo giovani 
La riunione dei ragazzi come Direttivo ha lo scopo di coinvolgersi sempre più nell’organizzazione 
dell’associazione e  responsabilizzarsi nei confronti di se stessi e degli altri. Il primo incontro avrà 
come odine del giorno la scelta e l’organizzazione di una giornata a giugno; informarli sulle 
iniziative che si vogliono intraprendere per il mese di novembre.  
La riunione avverrà il 17-05-08 alle oer 18:30 c/o la SOLEVOL. 
 
4 Iniziative giornata mondiale diabete – novembre 2008 
 
E’ intenzione del Direttivo organizzare alcune iniziative per promuovere la Giornata Mondiale del 
Diabete e far conoscere a livello provinciale la nostra associazione e raccogliere fondi. 
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Le iniziative che si intendono portare avanto sono le seguenti: 
Sabato 8 novembre 2008: una rappresentazione teatrale in dialetto c/o un teatro dell’area 
provinciale; 
Sabato 15 novembre 2008: una partita di calcio presso lo stadio di Lecco con nomi noti dello 
spettacolo o dello sport;  
Sabato 15 novembre e domenica 16 presenza presso le piazze cittadine con gazebo e banchetti per 
raccolta fondi e sensibilizzazione della cittadinanza. 
Il direttivo si suddivide i compiti come segue: 
Teatro: ricerca sala e contatti con compagnia teatrale : ANGELI 
Testimonial e partita di calcio : ROSSETTI 
Permessi e richieste patrocini ad enti locali. DINO 
Preparazione gadget : PASSADOR 
 
5 Campo scuola 
A tutt’oggi gli iscritti sono 12 e pertanto si dovrà procedere alla scelta di chi ne ha diritto in base ai 
criteri già deliberati. Non essendo ancora conclusi i termini per le iscrizioni si attenderà la prossima 
riunione del direttivo per deliberare. 
E’ necessario effettuare un sopralluogo per prendere contatti diretti con l’albergo e predisporre un 
calendario delle attività che dovranno effettuare i ragazzi. 
Prima della partenza verrà convocata un’assemblea con i partecipanti dove verrà loro illustrato il 
programma, le finalità dell’iniziativa e le regole a cui i ragazzi dovranno attenersi. 
 
6 Progetto sostegno alle famiglie e ai ragazzi diabetici 
Il direttivo dopo aver dibattuto e sentita la realzione del presidente rispetto alle due proposte 
pervenute delibera di affidare il progetto alla Psicologa Rigamonti. Il primo incontro di 
presentazione del progetto da parte della professionista avverrà il 16 maggio 2008 presso l’ospedale 
Manzoni di Lecco. 
 
7 Comunicazioni varie 
Non ci sono ulteriori comunicazioni 
 
 
Alle ore 23,30 terminata la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara 
tolta la seduta. 
   La segretaria        Il Presidente 
Clara Monticciolo           Giovanni Anoa Rossetti 


